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SESSIONE DEL 1874-75 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 16 APRILE 1875 

LXXX. 

TORNATA DEL 10 APRILE 1873 

PRESIDENZA BIANCHERI. 

SOMMARIO. Dichiarazione del deputato Polvere. = Congedi. = "Rinnovamento di votazione intorno a 
cinque disegni di legge. — Interrogazione del deputato Cavallotti sopra un documento di un funzionario 
governativo relativo alla elezione del deputato Rasponi Cesare a Ravenna, recentemente pubblicato — 
Risposta del ministro per Vinterno — Repliche. = Presentazione della relazione sullo schema di legge 

per disposizioni preservative dalla doryphora nociva alle patate, ed estensione della legge 24 maggio 
1874 relativa alla phitoserà. = Seguito della discussione dello schema di legge per una tassa di entrata 
da imporsi sui musei e luoghi di scavo — Osservazioni e istanze dei deputati Lazzaro e Lovito, e 
risposte del ministro per l'istruzione pubblica e del relatore Bonfadirti — Opinione in favore del de-
putato Paternostro Paolo, e risposte del deputato Lazzaro — Approvazione dell'articolo — Opposizioni 
dei deputati Lazzaro e Serafini all'articolo 3, che è sostenuto dal relatore Bonfadini e dal ministro — 
Osservazioni e proposta del deputato Pissavini, dappoi ritirata — Opposizioni del deputato Macchi 
alla proposta del deputato Serafini, che e respinta — Approvazione dei cinque paragrafi dell'articolo 3, 
con emendamento del deputato Ceppino al paragrafo 4 — Approvazione dell'articolo 4 con aggiunta 
del deputato di Sambily — Osservazioni del deputato Maldini all'articolo 5, e risposta del relatore — 
È approvato, = Discussione dello schema di legge per la cessione di beni alla provincia di Palermo, 
per dotazione della colonia di San Martino — Osservazioni e domande del deputato Varè — Spiega-
zioni in difesa dello schema, del ministro per l'agricoltura e commercio, e dei deputati Longo, relatore, 
e Maurigi — Approvazione dell'articolo e di un voto motivato, con emendamento del ministro. = Ap-
provazione a squittinio segreto dei cinque disegni di legge, non adottati ieri per mancanza di numero. 
— Istanza del deputato Di San Donato sull'ordine del giorno per domani, e risposta del presidente. = 
Il ministro per le finanze presenta due disegni di legge : Approvazione di una convenzione col municipio 
di Milano per la cessione di stabili; Cessione di altri stabili alla provincia di Trapani, onde fondarvi 
una colonia agricola. " 

La seduta è aperta alle ore 1 55 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente.) 
PRESIDENTI. L'onorevole Polvere ha la parola sul 

processo verbale. 
POLVERE. Dal processo verbale di ieri ho appreso 

che la Camera lia deliberato di pubblicare i nomi 
di quei deputati che si trovavano assenti da Roma. 
Io, da mia parte, debbo dichiarare cho sono arrivato 
ieri... 

DI SAN DONATO. È arrivato tardi. (Si ride) 
POLVERE... e che sarai arrivato prima se il tempo 

me lo avesse permesso, poiché anche da noi ha 
fatto cattivo tempo. Per la qual cosa pregherei la 
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Presidenza di far pubblicar© anche i nomi di colóro 
che sono arrivati ieri ed oggi, in considerazione 
della causa del ritardo. 

PRESIDENTE. Onorevole Polvere, basterà che la 
sua dichiarazione sia inserita nel verbale per giu-
stificare la sua assenza. 

Se non vi sono altre osservazioni, il processo ver-
bale dell'ultima seduta s'intenderà approvato. 

(È approvato ) 
Hanno chiesto un congedo, per affari domestici : 

l'onorevole Carcassi, di un mese ; gli onorevoli Ac-
quaviva e Cannizzo, di 10 giorni; gli onorevoli 
Spalletti e Indelli, di 15; gli onorevoli De Donno, 
Panzera, Soria, Rasponi Cesare, Bigliati, D'Ancona, 


